ANALISI MATEMATICA 1 - Prima prova 29 ottobre 2019

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: A |B I

10.

. (1 —cosz)
' }:E)ZSIH.T—2LE ] El] Iz' 2! . %—% .

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

4

. Se z = —20 — 1, allora z* &:

e e

Sia g : R — R una funzione derivabile, con g(1) = 2, g(2 hm g(z 1131 g(z
T—>+00

1. Allora, qualunque sia la funzione g con queste proprleta, per i 6 R la derivata g (a:)'=31

annulla: E almeno una volta (in certi casi pilt di una, in certi casi esattamente una);

esattamente due volte; E almeno due volte (in certi casi piu di due, in certi casi esat-
tamente due); esattamente una volta.

- 1
Se zggloof(x) = allora: @ esiste M > 0 tale che, se z > M, si ha ; < f(z) < 3;
@ esiste M > 0 tale che, se z > M, siha 3 < f(z) < 1; esiste M > O tale che, se

x> M, siha f(z) < @ esiste M > 0 tale che, se z > M, si ha f(z) > 2

Sia f(t) = t°> 4+ 1. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione inversa f~! nel

punto (2, f71(2)) & gy:%x+%; @yz%w—l—%; yz%m%—%; y=zsz+1.

Sia f : R — R una funzione continua, con f(0) = —2, f(1) = —2. Per quale funzione h(z)

I’equazione f(z) + h(z) = 0 ha soluzione nell’intervallo [0, 1]?

[a] h(z) = 2% - 1; [B] A(z) =1-2% DX hiz) =2- 2% [d] h(z) =2* - 2.

L’equazione della retta tangente al grafico della funzione ¢(z) = 1952230 in (1,q(1)) &:

Eyz%z%—i; Eyzgx—Q; y:—%m+3; @y—2x—1.

. Le soluzioni z € C dell’equazione (z — 1)? + z = 1 sono: IZ] 0,-1,3-34 3434 .g 0,

3 _ V3, _3_3; _3 _3 3B, 34 V3,
Le— 3% 5+ 22.01 2 —2b 2+2v0 2 "2 b3t gl

) 3n+1+ —4—n
. nlg{)lo 5= n_ngn_ E —%; @ —-2; & -3; m —1.

. Sm(sm(?m) +:L'__
il—%&z—logl%—x Esv @2’.3’&
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10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

47 3 2+3—n
-] n—4Z+1—2” E —% @ =3 — g_%'

Se z = —1 + 204, allora 24 &:
’ il |
0 ; o’ i ° 0o
] A X
Sia f : R = R una funzione continua, con f(0) = %, f(1) = %. Per quale funzione h(z)

l’equazione f(x) + h(:r = 0 ha soluzione nell’intervallo [0, 1]?

[a] h(z) =1—2% [b] h(z) =2-2% [c] h(z —x2—2@ ) =2 —1.

Sia g : R — R una funzione derivabile, con ¢g(1) = 0, g(2) = 2, lim g(x) = —1. Allora,
T—+00

qualunque sia la funzione g con queste proprietd, per z € R la derivata ¢/(z) si annulla:

esattamente due volte; almeno due volte (in certi casi piu di due, in certi casi
esattamente due); esattamente una volta; g almeno una volta (in certi casi piu di una,
in certi casi esattamente una).

Sia ff) =% —2. L? equaz1one della retta tangente al grafico della funzione inversa f~! nel

ne
punto (—1, f7H (1)) & [a] y=tz+Z ®y~ se+8 [c]y=32+1 [d]y=3z+2

) 10g(1+smx)

2131_1’)% T + sin(2x) @ 2 @ 3 . 2 g

Le soluzioni z € C dell’equazione (E—i— 1)2 — 2z =1 sono: @ 0, 1, %— —252', % + 731; @ 0,
3_3; _34 3. 3 3 3. 3_3; 3, 3;

1,—-2'—52, —5‘*—'2'1, EO, —1, = \é—’b, —§+§Z, @ 0, —]., 5_52’ §+§Z

o IO 2) ) 0 12 [] -4 [ -4

z—0 T —SInx

Se lim f(z) = 1 allora: E esiste M > 0 tale che, se z > M, si ha % < fla) < 1

r—400

esiste M > 0 tale che, se z > M, si ha f(z) < %; E esiste M > 0 tale che, se z > M, si
ha f(z) > 3; esiste M > 0 tale che, se > M, si ha 1 < f(z) < 3.

L’equazione della retta tangente al grafico della funzione ¢(z) = in (1,¢(1)) &:

3
Ey:gm—z @y:—gx+3;y:%x—1; y= 2 +i.
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e Una-ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Iridicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

Sia f(t) = t° — 2 L equaz1one della retta tangente al grafico della funzione inversa f~! nel

punto (—1, f* Ely— sz+%; @y——x#—s,gy:%x—f—g;y:%x%l.

) (1 —cosz)
1£l§nx—_zx [o] -3 [&] % [] 12 [X] -5

Ser=1— 204, allora z* &:

T o]
4{_04 ;@ g—fo—ﬁ ;—1? ; —tT;

Le soluzioni z € C dell’equazione (z —1)?+2z =1 sono: E 0,-1,2— 34 243 g 0,
1,3 -3, 34335 [c] 0,1, -2 -3, -3 1+ 35 [d]0, -1, -3 — &y, —2 4 L

L’equazione della retta tangente al grafico della funzione g¢(z) = 32;2{21 in (1,¢(1)) &:

EQZ%ZB%—%;;@ y:gI—Q;gyz——gx—i—& @y:%m—l.

R e e
. nli)n;o 5= n_n3n — @ lzl =l g —3; @ —1.

Sia f : R -+ R una funzione continua, con f(0) = —2, f(1) = —2. Per quale funzione h(z)

r equaz1one f (:L’) + h(z) = 0 ha soluzione nell’mtervallo [0,1]7

[a] h(z) =2° - 1; @h =1— g% gh( =2-2% [d] h(z) =2> - 2.
lim 2x+10g(1—.i—281n:c): E%7 @%’ i, %

z—0 4xr —sinzx

Sia g : R — R una funzione derivabile, con ¢g(1) =3, g(2) =1, lim g(z) =0, lim g(z)=
R T—F—00 T—+00

4. Allora, qualunque sia la funzione g con queste proprietd, per z € R la derivata ¢'(z) si

annulla: @ almeno una volta (in certi casi pit di una, in certi casi esattamente una);

@ esattamente due volte; @ almeno due volte (in certi casi pitt di due, in certi casi esat-

tamente due); esattamente una volta.

1
Se lim f(z) = 1 allora: E esiste M > 0 tale che, se z > M, si ha % < f(z) < %;

T—+00

@ esiste M > 0 tale che, se z > M, si ha % < f(z) < 1; g esiste M > 0 tale che, se
x> M, siha f(z) < %; esiste M > 0 tale che, se z > M, si ha f(z) > 2.
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esattamente due volte.

e Una ed una sola delle guattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

; .
Se lim f(z)= 1 allora: @ esiste M > 0 tale che, se z > M, si ha f(z @ esiste

z—+00

M > 0 tale che, se z > M, si ha f(z) > %; esiste M > 0 tale che, se x > M, si ha
< fl@) < g esiste M > 0 tale che, se z > M, si ha 3 < f(z) < L.

' 4n+n2+3—n
A = (o] 8 (8] 1 X
. 2z —log(l +sinx)
- o T + sin(2z) @3’ @2’X3’.

Se z = —1 + 20z, allora z* &:

otarta

Sia g : R — R una funzione derivabile, con g(1) = 0, g(2 111_}1_1 g(z) = —1. Allora,

qualunque sia la funzione g con queste proprleta, per z € R la derivata ¢'(z) si annulla:
E almeno due volte (in certi casi piu di due, in certi casi esattamente due); esattamente

una volta; almeno una volta (in certi casi pitt di una, in certi casi esattamente una);

L’equazione della retta tangente al grafico della funzione ¢(z) = zz 3 in (1 q(1)) &

T P P P
hmm [a] 12; [B] 3. ;E%

z—0 3172

Sia f(t) = t5 = 1 L equazione della retta tangente al grafico della funzione inversa f~! nel
pusto (0,72 0) & [a]y=to+8 Du=do+1; [eJu=lo+ i [d]y=to+

Sia f : R — R una funzione continua, con f(0) = 3, f(1) = 1. Per quale funzione h(z)

l’equazione f(z)+ h(z) =0 ha soluz1one nell’intervallo [0,1]?

[a] h(z) =2 - g% @h =% -2 D he) =2* - 1; [d] h(z) = 1 - 2°.

Le soluzioni z € C dell’equazione (24+1)?2 -2z = 1 sono: @ 0, 1, —% — %i, —% +%i; g 0,
—1, -3, -3+ 3 [c]0,-1,3 -4, 8+ &5 [d] 0,1, 8 - i, § 4 B,
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e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Sia f : R = R una funzione continua, con f(0) = 3, f(1) = 2. Per quale funzione h(z)

lequazione f(z) + h( = 0 ha soluzione nell’intervallo [0, 1]7

[a] h(z) =1—-a% [b] h(z) =2—a% D h(z) =2* -2 [d] h(z) =2® ~ 1.

i ‘
Se lim f(z) = - allora: esiste M > 0 tale che, se z > M, si ha 2 < f(z) < 1
4 2

T—F+00

esiste M > 0 tale che, se z > M, si ha f(z) < 3; esiste M > 0 tale che, se £ > M, si
ha f(z) > 3; @ esiste M > 0 tale che, se z > M, si ha 1 < f(z) < 3.

L’equazione della retta tangente al grafico della funzione ¢(z) = 32 -2 in (1,9(1)) &:

[a]y=3z-2 @y:—gxm; [e] y=8z—1 @y—4x+4
lim 4—n_n_2n+1 = g -2; @ -3; E —1; @ _1

n—oo N2 — 37" 42

Se z = 20 + 4, allora 2% &:

- 3
275

Le soluzioni z € C dell’equazione (2 —1)%2 +z = 1 sono: 0,1, %

1, -5 - $i, -3 +3i; [2] 0, -1, =3 — s, ~3+ %Bi; [d] 0, 1, & -

Sia f(t) = t5 — 1 L equazione della retta tangente al grafico della funzione inversa f~! nel

punto (0, f~1 Ey——x—{-s, @y——r+5,gy:%x+l;@y:%x+%.

Sia g : R — R una funzione derivabile, con g(1) = 3, g(2) =1, lim g(z) =0, lim g¢(z) =
r——00 r—r+00

4. Allora, qualunque sia la funzione g con queste proprieta, per z € R la derivata ¢'(z) si
annulla: E esattamente due volte; g almeno due volte (in certi casi piu di due, in certi

casi esattamente due); esattamente una volta; almeno una volta (in certi casi piu di
una, in certi casi esattamente una).

+
z,%—i—%z

sin(2sin z)
'il—m x+log(1+:c @é’ @%;%5%
(3z

3r —
lﬂ)i—z@s—rijl X 3 [B] 12 [e] -4 [4] -+



ANALISI MATEMATICA 1 - Prima prova 29 ottobre 2019
Cognome: Nome: Matricola:
Corso di laurea: A B

10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
® Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

o lim ——= zid — eosm) g %; %; m 12.

0 2sinx — 2

Le soluzioni z € C dell’equazione (z — 1)? +z = 1 sono: EI 0, -1, ——% — @z, —§ + \/751,
3; V3, 3 4 V3, 3 .3 .8

@0 ——52— 2,&01——7,5—'—7 .01 5—52,—-2-‘{-5?,.

Sia g : R — R una funzione derivabile, con g(1) = 3, g(2) = 1, lim g(z) =0, lim g(z) =

T——00 ZT—+00

4. Allora, qualunque sia la funzione g con queste proprietd, per x € R la derivata ¢'(z) si

annulla: E esattamente una volta; @ almeno una volta (in certi casi piu di una, in

certi casi esattamente una); esattamente due volte; X almeno due volte (in certi casi

pit di due, in certi casi esattamente due). '

L’equazione della retta tangente al grafico della funzione q(z) = %; +3 in (1,¢(1)) &

@yzgm—l; @y:%x—l—%; Eyz%x—Z; @y:—§x+3.

3z — sin(2sin z)
. L = 3
250 z + log(l + z) 2’ xz’ .

Se z = —1 + 203, allora z* &:

L N I

0 T 0
X

@

3
Se lim f(z)= 1 allora: E esiste M > 0 tale che, se z > M, si ha f(z) > 2; @ esiste

—+00

M > 0 tale che, se x > M, si ha 1 T < flz) € § Xes1steM>Otale che, se x > M, si ha
3 < f(z) <1 Edj 681steM>Otaleche, se x> M, siha f(z) < 2

Sia f : R — R una funzione continua, con f(0) = —3, f(1) = —2. Per quale funzione h(z)

I equazmne f(z ) =1 ha soluzmne nell'intervallo [0, 1]? _
[a] h(z) = 22 —2 @ hz) =2 —1; [c] h(z) =1 - 2% ]Z h(z) =2 — 22,

Sia f(t) =t° - 1. I equazmne della retta tangente al grafico della funzione inversa f~! nel

punto (0, 7(0)) & .&9_ st L [bly=3a+d [c]y= $+5,@y——x+—
. A"+n"+37"
nli}n;o n_4777;+1 on @ g ) —2" =9,
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10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

Zz

. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione q( ) =52 in (1,4(1)) &

Ey:% @y—4w+4,My—2x 2 y —511:-{—3
. 3z —sin(2sinz) -
m1—>0 z + log(1 + x) @ %; @ %; Jg %; %

g BB [a] =% [0] -4 [c] & 12 *

z—0 r —SsIinx

Sia f : R — R una funzione continua, con f(0) = —3, f(1) = —. Per quale funzione h(z)
l’equazione f(z)+ h(z) = 0 ha soluzione nell’intervallo [0, 1]?

Eh(z)::ﬂ—?; E h(z) =z — 1; gh(z)zl—xg’; h(:z:):2—x3.

1
Se lim f(z)= 5 allora: E esiste M > 0 tale che, se z > M, si ha f(z) > 2; E esiste

T—r+00
M > 0 tale che, se > M, si ha 1 < f(z) < esisteM>0ta1eche,sex>M,siha
L<fl@) <y Ee81steM>0taleche,sea:>M,sihaf(x)<%.
Sia f(t) = t5 + 2 L equaz1one della retta tangente al grafico della funzione inversa f~' nel

punto (3, f~1 Iz,y— lr+1; @y——x%—s,gy— q;+5,y—§a:+g.

L.

Se z = —20 — 4, allora z* &:

]

o

v

~

E > 0 ; X

n_,n__2n—|—1

4=
.nlin;o R e T @—1; @—%;g—?;—&

LesolumomzECdellequamone (z—l) = 1 sono: EO -1, ——%—\/752, %—F@i;
[b]0,-1,2 %2 2,&01———i,%+£ [d]o0,1,-%—2i,—3 + &

Sia g : R — R una funzione derivabile, con ¢g(1) =2, g(2) =3, lim g(z) =4, hm gla) =
T——00

——+00
1. Allora, qualunque sia la funzione g con queste proprietd, per z € R la derlvata g'(z) si
annulla: @ esattamente una volta; @ almeno una volta (in certi casi piu di una, in

certi casi esattamente una); esattamente due volte; g almeno due volte (in certi casi
pit di due, in certi casi esattamente due).
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10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta: Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

' lim 23:+10g(1+2sm:1:) g 4, @ 3, . 5 @

z—0 4x — sinzx

Sia f R — R una funzione continua, con f(0) = 1, f(1) = 1. Per quale funzione h(z)

Pequazione f(z) + h(:v) = 0 ha soluzione nell’intervallo [0 [ ,1]7

Iz,h(z ) =2— a3 @h —x2—2;gh( ] =g —1,h:17)—1—:c

1 2
3_ V3, 3., V3. 3 _3; 3, 3. 1+ 3 _ V3, 3 3.
_1’_5—7%_5*77”0’—1’§_§Z’§+§LvOvl’i_TZ’ﬁ'*'Tl'

1
Se lim f(z) = 5 allora: @ esiste M > 0 tale che, se x > M, si ha f(z @ esiste

r——00

M > 0 tale che, se z > M, si ha f(z) > %, gems‘ce M > 0 tale che, se x > M, si ha
1< flz) <% @ esiste M > 0 tale che, se z > M, si ha 1 < f(z) < 1.

3" 42" —
'nli,lglonz_3n+2nn_ @—3; g—l; c —i; —2.
, (2z)
e - [ (-5 X

N|©

Sia ¢ : R — R una funzione derivabile, con g(1) = 1, ¢g(2) = 0, lirf g(z) = 2. Allora,
T—+00

qualunque sia la funzione g con queste proprietd, per z € R la derivata ¢’(z) si annulla:
@ almeno due volte (in certi casi pitt di due, in certi casi esattamente due); esattamente

~una volta; | almeno una volta (in certi casi pitt di una, in certi casi esattamente una);

esattamente due volte.

Se z = —20 — ¢, allora 2% &:
. o, . § .
0 ’ 0o o 0
4] X ’
L’equazione della retta tangente al graﬁco della funzione gq(z) = 2% — in (1,¢(1)) &

Ey———$+3 gy——x 1; y— x+i,.y——x~2

Sia f(t) =t° — 2. L equazione della retta tangente al graﬁco della funzione inversa, f nel

punto (—1, f‘l(—l))é: Ey——:wrg, @y— gE+1; y_—w+g, .y— sT+2.
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10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta: Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

Sia ¢ : R — R una funzione derivabile, con g(1) = 1, g(2) = 0, liI_+I_1 g9(z) = 2. Allora,
r—r+00
qualunque sia la funzione g con queste proprietd, per z € R la derivata ¢'(z) si annulla:
esattamente due volte; @ almeno due volte (in certi casi piu di due, in certi casi

esattamente due); esattamente una volta; X almeno una volta (in certi casi piu di una,
in certi casi esattamente una).

Sia f(t) = t5 + 1. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione inversa f~! nel

punto (2,/712) & [a]y={z+% [Bly=de+§ [c]ly=3a+1L PRy=ic+2.
3" 4 2" —

nlggon2 3n+2?n? @—2; @“35&—1; n_%'

. sin(2z) -2z |

lim = ame = (% Bl -5 -+

Le soluzioni z € C dell’equazione (z + 1) — 2z = 1 sono: @ 0, 1, %— a %4—7373; @ 0,
1, -3 - 3i, -2+ 3 Do, -1, -3 - %4, -3+ %4 [d] 0, -1, § - 34, 5+ 44

Se xgrfmf( z) = 1 allora: E esiste M > 0 tale che, se ¢ > M, si ha 5 < f(z) < 1;
@ 681steM> 0 tale che, se z > M, si ha f(z) < 3; EesisteM>0tale che, se x > M, si
ha f(z) @e51steM>Otaleche sex > M,siha ; < f(z) <

. sin(sin(2z))

a%l—%?)a:—logl—l-w @2’ @3’E2’.

L’equazione della retta tangente al grafico della funzione ¢(z) = 2;2 +1 in (1,¢(1)) &
[e]y=3a-2 [b]y=-fo+5 My=32-1 [d]y=fo+1

Se z = 20 + 1, allora 24 &:

CER O B
(] X

Sia f: R =R una funzione continua, con f(0) = 2, f(1) = 2. Per quale funzione h(z)
lequazione f(z) + = ha soluzione nell’intervallo [0, 1]7
g 2

@h( -—1—3: @h = 3 — gt hiz) =@ —2,h =p?—1,
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10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
® Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25:

. Le soluzioni z € C dell’equazione (Z+1)? -2z = 1 sono: @ 0,1, -3 —34, -3 434 g 0,

2

3 _ V3, 3, 34 3. 3 _ V3, 3 3.
—1,—5—2’1,—— .0—1 5_57”5—*_52’0’1’5_72’5—1_71'
L’equazione della retta tangente al graﬁco della funzione ¢(z) = 1;229”; in (1,q(1)) &:
@y———z+3 @y——x e y——x—i—i,gy

Sia f(t) =t>+2. I’ equaz1one della retta tangente al grafico della funzione inversa f~! nel

punto (3, f71(3)) & @y_ sz + & @y— lr+1; .y—,x+g,®y—5m+5

. sin(sin(2z))
il—{% 3:c—log1+:y - @ 3 x 2 . 3 .

| I

235—

Sia f : R — R una funzione continua, con f(0) = 2, f(1) = —=2. Per quale funzione h(z)
I'equazione f(z) + h(z) = 0 ha soluzione nell’lntervallo [0,1]?
X niz) =2 - 25 @h )=22 =2 [c] h(z) =22 - 1; [d] h(z) =125
Sia g : R — R una funzione derivabile, con g(1) = 0, g(2) = 2, lirf g(z) = —1. Allora,
T—+00

qualunque sia la funzione g con queste proprietd, per z € R la derivata g'(z) si annulla:
El almeno due volte (in certi casi piti di due, in certi casi esattamente due); esattamente

una volta; E almeno una volta (in certi casi pitt di una, in certi casi esattamente una);

@ esattamente due volte.

) 4—n _ 2n+1
"’;}i)n;o* n2 — 3nn T on "‘T"’ =3; """‘_‘1;"* _% g =2 B —

1
Se lim f(z)= 5 allora: lz, esiste M > 0 tale che, se z > M, si ha f(z) < 1; Izl esiste

T——+00

M > 0 tale che, se x > M, si ha f(z) > %; gesisteM > 0 tale che, se £ > M, si ha
1 < f(z) <3 esiste M > 0 tale che, se z > M, si ha 1 < f(z) < 1

lim 210g1+2:1:) gm @ 2’. 3’.

z—0 T —sinx
®
° . . .

Se z = 1 — 201, allora 2% é&:




